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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Συνεχίζουμε με 
την πρώτη με αριθμό 239/11-10-2022 του κύκλου αναφορών-ερωτήσεων του 
Βουλευτή Λασιθίου του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Εμμανουήλ 
Θραψανιώτη προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων με θέμα: «Αίτημα 
για την ένταξη του τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΔΕΤ) του 
ΕΛΜΕΠΑ και στο δεύτερο επιστημονικό πεδίο». 

Έχετε τον λόγο, κύριε Θραψανιώτης. 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κατ’ αρχάς να ευχηθώ καλή χρονιά! 
Κύριε Υπουργέ, όπως είναι γνωστό με το ν.4610/2019 ιδρύθηκε το 

Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στην Κρήτη, το ΕΛΜΕΠΑ και για πρώτη 
φορά χωροθετήθηκαν στον Νομό Λασιθίου δύο σχολές, η Σχολή Φυσικής 
Αγωγής και Αθλητισμού στον Άγιο Νικόλαο και η Σχολή Φυσικοθεραπείας στην 
Ιεράπετρα.  

Οι σχολές αυτές εγκρίθηκαν μετά από διαβούλευση -επειδή λέγονται 
διάφορα- με την πανεπιστημιακή κοινότητα και την επιστημονική επιτροπή, η 
οποία συστάθηκε και προτάθηκαν αυτές οι σχολές στο πλαίσιο να δημιουργηθεί 
μία συνέργεια με το υπό ίδρυση Κέντρο Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 
στην Νεάπολη, όπου είχε δρομολογηθεί η ίδρυση σε δωρεάν παραχωρηθέν 
οικόπεδο από το 2016. Έτσι, στο σύνολό τους, με τα ήδη λειτουργούντα 
τμήματα Διατροφής - Διαιτολογίας στη Σητεία και Διοικητικής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας στον Άγιο Νικόλαο, αποσκοπούσε στο να καλύψει το έλλειμα 
πανεπιστημιακών σχολών των παραπάνω κατευθύνσεων στην Κρήτη, αλλά και 
συνολικά στη νότια και νησιωτική Ελλάδα, στη λογική προαγωγής υγείας του 
ανθρώπου.  

Επιπρόσθετα, η περιοχή θα λειτουργούσε ως πόλος έλξης αθλητικών 
δραστηριοτήτων και αθλητικής προετοιμασίας κατά τους χειμερινούς μήνες 
λόγω ευνοϊκών κλιματολογικών συνθηκών, αλλά και τουρισμού, συμβάλλοντας 
έτσι στην οικονομική ανάπτυξη του τόπου. 

Ωστόσο, με την απόφασή σας να μη λειτουργήσουν τα νεοϊδρυθέντα 
τμήματα στο Λασίθι, αυτή τη στιγμή υπάρχουν μόνο το τμήμα Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας στον Άγιο Νικόλαο και το τμήμα Διατροφής και 
Διαιτολογίας στη Σητεία.  

Με την καθιέρωση της ελάχιστης βάσης εισαγωγής μειώθηκε ο αριθμός 
των εισακτέων, υπονομεύοντας έτσι τη βιωσιμότητα κυρίως του τμήματος 
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας.  

Σε απάντηση του Υπουργείου στην αναφορά μας με αριθμό 22378/13-
5-2022 που κατέθεσα το αίτημα του ΕΛΜΕΠΑ για ένταξη και στο δεύτερο 
επιστημονικό πεδίο, αναφέρεται ότι με απόφαση του Υπουργού Παιδείας 
καθορίζεται, μεταξύ άλλων, η ακριβής κατάταξη των τμημάτων στα 
επιστημονικά πεδία, μία απόφαση η οποία εκδίδεται έως τις 13 Μαΐου και ισχύει 
για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος. 

Βάσει των παραπάνω, ρωτάμε, κύριε Υπουργέ: Υπάρχει πολιτική 
βούληση για ένταξη και στο δεύτερο επιστημονικό πεδίο του τμήματος 
Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του ΕΛΜΕΠΑ, δίδοντας έτσι την 
ευκαιρία περισσότερων επιλογών των υποψηφίων φοιτητών και κατ’ επέκταση 
στη διατήρηση της βιωσιμότητας του τμήματος;  

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Κύριε Υπουργέ, 

έχετε τον λόγο. 



2 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ πολύ, κύριε συνάδελφε. Καλή χρονιά. 

Θα είμαι εξαιρετικά σύντομος στην απάντηση και τα ίδια θα πω και στη 
δευτερολογία μου. 

Στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή υπάρχουν άλλα πέντε τμήματα με τον τίτλο 
«τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας». Υπάρχει ένα τμήμα στο 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ένα τμήμα στο Πανεπιστήμιο Πατρών, ένα 
τμήμα στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, ένα τμήμα στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Μακεδονίας και ένα τμήμα στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας, εκτός από το 
τμήμα του ΕΛΜΕΠΑ. Εάν γίνει κάτι για το ένα τμήμα, πρέπει να γίνει και για τα 
άλλα τμήματα. Δηλαδή, για να μπορέσουν να ενταχθούν από το τέταρτο 
επιστημονικό πεδίο και σε άλλο επιστημονικό πεδίο, δηλαδή στο δεύτερο 
επιστημονικό πεδίο, πρέπει όλα τα τμήματα να το ζητήσουν. Αφ’ ης στιγμής δεν 
ισχύει για τα άλλα τμήματα, δεν μπορεί να γίνει μόνο για το ένα τμήμα.  

Κάποια από τα άλλα τμήματα το έχουν ζητήσει. Δεν το έχουν ζητήσει, 
όμως, όλα. Αυτός είναι και ο λόγος που δεν μπορεί να γίνει κατ’ εξαίρεση μόνο 
για το ένα τμήμα, το συγκεκριμένο τμήμα στο Λασίθι του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου και να μην γίνει στα άλλα.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Κύριε 

Θραψανιώτη, έχετε τον λόγο. 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Υπουργέ, με πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου με αριθμό 

253/58155/Α5/ΦΕΚ 2021 αποφασίζεται το τμήμα Χρηματοοικονομικής και 
Τραπεζικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιά να εισαχθεί και στα δυο 
πεδία, στο δεύτερο και στο τέταρτο, αν και αποτελεί ένα τμήμα του τέταρτου 
πεδίου στο οποίο υπάρχει εφαρμογή των τεχνολογικών επιστημών. Ακριβώς 
τα ίδια χαρακτηριστικά έχει και το τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Από εκεί και πέρα, θα ήθελα να επισημάνω το εξής: Το τμήμα Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
κατατάσσεται δεύτερο σε τριάντα τέσσερα περιφερειακά οικονομικά τμήματα 
στην Ελλάδα. Το ένα που θέλω να επισημάνω είναι αυτό.  

Δεύτερον, πρόσφατα η Εθνική Αρχή Αξιολόγησης Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, η ΕΘΑΑΕ, βαθμολόγησε με άριστα το προπτυχιακό τμήμα του 
τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας. 

Επίσης, το τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας παρουσιάζει 
ένα τεράστιο ερευνητικό έργο και πρόσφατα μία μελέτη για το brain drain 
απέδειξε ότι η Ελλάδα, εάν δεν είχαν φύγει οι επιστήμονες της στο εξωτερικό, 
θα ήταν στη δεύτερη θέση σε πανευρωπαϊκή κατάταξη σε ό,τι αφορά στους 
επιστήμονες στην Ελλάδα. 

Νομίζω, λοιπόν, ότι η αιτιολογία ότι πρέπει να ζητήσουν και τα υπόλοιπα 
τμήματα την ένταξή τους, για να μπορέσει να ενταχθεί και το τμήμα Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας, δεν ευσταθεί.  

Όμως, εγώ θα έλεγα το εξής, κύριε Υπουργέ: Αυτή τη στιγμή εάν παρθεί 
μία απόφαση να μην ενταχθεί και στο δεύτερο πεδίο το τμήμα Διοικητικής 
Επιστήμης και Τεχνολογίας είναι βέβαιο ότι με την ελάχιστη βάση εισαγωγής 
και με τους σπουδαστές που εκδηλώσουν το ενδιαφέρον να ενταχθούν σ’ αυτό 
το τμήμα οδηγούμαστε μαθηματικά σε μία απαξίωση του τμήματος με κίνδυνο 
να κλείσει. 
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Θέλω να επισημάνω, κύριε Υπουργέ και κάτι ακόμα. Είπε η κ. Πιπιλή 
προηγουμένως ότι εύχεται η επόμενη κυβέρνηση να έχει καλύτερους 
Υπουργούς -αν κατάλαβα καλά- για το θέμα που έθεσε. Εγώ πιστεύω ότι η 
επόμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία θα λειτουργήσει αυτά 
τα τμήματα, γιατί πράγματι είναι δύο τμήματα τα οποία έχει ανάγκη η Κρήτη, 
έχει ανάγκη το Λασίθι και θα προσφέρουν στην οικονομική ανάπτυξη του 
τόπου, γιατί ήταν σχεδιασμένα με βάση -όπως είπα στην αρχή- από την 
πανεπιστημιακή κοινότητα και την επιστημονική επιτροπή, η οποία συστάθηκε 
για να κάνει την προώθηση αυτών των τμημάτων. 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Παρακαλώ. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Κύριε συνάδελφε, όπως σας είπα και προηγουμένως, δεν 
είναι θέμα ποιότητας του συγκεκριμένου τμήματος, ούτε αμφιβάλλει κανένας ότι 
έχει περάσει από τον έλεγχο της εθνικής αρχής για την ανώτατη εκπαίδευση 
ούτε ότι έχει βαθμολογηθεί ούτε ότι έχει τις δυνατότητες στις οποίες αναφέρεστε 
και δεν έχω αναφερθεί καθόλου ως προς τις ανάγκες που υπάρχουν ή δεν 
υπάρχουν στην αγορά. 

Εκείνο το οποίο ανέφερα είναι ότι με τον συγκεκριμένο ακριβώς τίτλο, 
τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, υπάρχουν, επίσης, άλλα πέντε 
τμήματα, έξι τμήματα συνολικά. Οι περιπτώσεις που αναφέρεστε δεν είναι 
τέτοιες περιπτώσεις. Ειδικά τμήματα με αυτόν τον τίτλο είναι άλλα πέντε. 
Επομένως, δεν μπορείς να κάνεις κάτι για το ένα από τα έξι τμήματα και να μην 
το κάνεις για τα άλλα τμήματα, διότι δικαίως θα έρθουν οι άλλοι και θα 
διαμαρτυρηθούν. 

Επομένως, για να μπορούμε να δούμε το αίτημα, πρέπει να το δούμε 
συνολικά για όλα τα τμήματα. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος): Η Διαρκής 

Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης καταθέτει την 
έκθεσή της στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών: «Πολυεπίπεδη 
διακυβέρνηση και διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα». 
 


